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       Современный этап развития системы художественного образования ориентирован на режим инновационного развития, что проявляется в ликвидации единообразия образовательных учреждений культуры, внедрении инновационных технологий художественно-творческого развития учащихся в образовательный процесс, разработке новых образовательных проектов в области художественного образования. 

     В 2014 -2015 учебном году в нашей школе появился еще один проект «Дети - детям». Проект имеет ясную, реально достижимую цель: формирование у учащихся интереса к концертно - просветительской деятельности и привлечение в школу новых учащихся. 

      Осуществление работы над проектом связано с изучение информации о потребностях детского населения села Семеновка  в сфере культуры, с проведением опросов родителей и работников детских садов. В этом учебном году наша школа заключила Договор о сотрудничестве с несколькими дошкольными образовательными учреждениями 
д/с «Аленушка», д/с «Василек», д/с «Рябинушка».
Для ученика данный проект - это возможность максимального раскрытия своего творческого потенциала. Это деятельность, которая позволяет проявить себя индивидуально или в группе, попробовать свои силы, приложить свои знания, принести пользу, показать публично достигнутый результат. Проект позволит учащимся «ДШИ №5»  реализовать свои интересы и способности, приучит их к ответственности за результаты своего труда, сформирует убеждение, что успех в деле зависит от его личного вклада. Организуя проектную деятельность мы стремились прежде всего сформировать у учащихся образовательные, воспитательные и развивающие функции. Важной чертой данного проекта является гуманизм, внимание и уважение к личности ученика, позитивный заряд, направленный не только на обучение, но и на развитие личности учащихся. 

И если в реализации данного проекта мы сможем воспитать у детей интерес к искусству вообще и потребность к постоянному совершенствованию в исполнительской деятельности, то эффективным результатом проекта окажется уже не просто усвоение знаний, умений и навыков, а формирование ключевых компетентностей, обеспечивающих успех практической деятельности. 


Автор проекта: преподаватель «ДШИ №5»  Лисогорская И.Е. 









